

## 7. খ্রীষ্টের দ্বিতীয় আগমনের লক্ষণ

লুক 21:5-11

দ্য এন্ড টাইমস

এই অধ্যয়নটি [লুক অধ্যয়নের গসপেল](#), 55 নম্বরেও পাওয়া যায়। লুকের বইয়ের শেষ কয়েকটি অধ্যায়ে, আমরা যীশুকে অনুসরণ করেছি যখন তিনি জেরুজালেম শহরে চলে গিয়েছিলেন, জেনেছিলাম যে নিস্তারপর্ব উদযাপনের সময় তাঁর কী হবে। আমরা অন্ধ ব্যক্তি, বার্টিমায়ুস (18:35-43) এর নিরাময় প্রত্যক্ষ করেছি এবং যীশুকে দেখেছি যখন তিনি করদাতা, জ্যাকেউসের কাছে করুণার সাথে পৌঁছেছেন। আমরা ঈশ্বরের প্রতি তাঁর আবেগ দেখেছি যখন তিনি তাঁর পিতার বাড়িতে টাকার টেবিল উল্টে দিয়েছিলেন (ম্যাথু 21:12), অর্থাৎ, ডাকাতদের আস্তানার পরিবর্তে এটি প্রার্থনার ঘর হতে চেয়েছিলেন যে এটি পরিণত হয়েছিল (19:45-48)। আমরা তাঁর প্রস্তার কথা শুনেছিলাম যখন তিনি প্রধান যাজক, আইনের শিক্ষক এবং সদুকীদের ধূর্ত, চক্রান্তমূলক প্রশ্নের উত্তর দিয়েছিলেন (লুক 20:1-47), কিন্তু এখন তিনি তাদের মৃত্যু, পুনরুত্থান, প্রস্থানের জন্য প্রস্তুত করতে শুরু করেছিলেন। এবং মহান শক্তি এবং মহিমা সঙ্গে তার প্রত্যাবর্তন।

### যুগের শেষের লক্ষণ

এটা ছিল ক্রুশবিদ্ধ হওয়ার আগের বুধবার। সকাল থেকে রাত পর্যন্ত, যীশু মন্দিরে শিক্ষা দিয়েছিলেন (লুক 21:37-38)। ম্যাথিউ লিপিবদ্ধ করেছেন যে, ধর্মীয় অভিজাতদের উপর তাঁর সাতটি দুর্ভোগের কথা ঘোষণা করার পরে এবং অন্ধকার হয়ে যাওয়ার সাথে সাথে, খ্রিস্ট মন্দির থেকে মাত্র কয়েকশ গজ দূরে অলিভ পর্বত নামক পাহাড়ে পূর্ব দিকের গেট দিয়ে পথ তৈরি করেছিলেন (ম্যাথু 24: 1)। সম্ভবত, তিনি গেথসেমানীর বাগানে ঘুমিয়েছিলেন যাতে ভোরবেলা যখন পূর্বদিকের দরজাটি খোলা হয়, তখন তিনি নিস্তারপর্বের জন্য যারা আসছেন তাদের শিক্ষা দেওয়া শুরু করতে পারেন। গেথসেমানী শব্দের অর্থ হল জলপাই প্রেস। এখানেই প্রভু চাপা পড়েছিলেন কারণ তাঁর মিশনের বোঝা তাঁর উপর ভারী ছিল। বুধবার সন্ধ্যায় মন্দির থেকে বেরিয়ে যাওয়ার সময়, শিষ্যরা হেরোদের মন্দির দেখতে কতটা সুন্দর এবং মূল্যবান পাথরের সাথে কীভাবে এম্ব্লেড করা হয়েছিল তা লক্ষ্য করেছিলেন। জন দ্য অ্যাপোস্টেল লিখেছেন যে মন্দিরের নির্মাণ শুরু হয়েছিল যীশুর ক্রুশবিদ্ধ হওয়ার ছয়তাল্লিশ বছর আগে (জন 2:20), এবং এটি সম্পূর্ণরূপে শেষ হতে এখনও অনেক বছর বাকি ছিল। (এটি 70 খ্রিস্টাব্দে ধ্বংস হওয়ার সাত বছর আগে শেষ হয়েছিল) মন্দির এবং এর প্রাঙ্গণ ছিল বিশ্বের আশ্চর্যের একটি। অলিভ পর্বত থেকে মন্দিরটি দেখতে একটি দর্শনীয় দৃশ্য হত। লুকের উপর তার ভাষ্যে, আর. কেন্ট হিউজ আমাদের বলেন যে, মন্দিরের সময়ে বসবাসকারী ইহুদি ঐতিহাসিক জোসেফাস কী লিখেছিলেন:

বিল্ডিংয়ের বাইরের অংশ এমন কিছু চায়নি যা মন বা চোখকে বিস্মিত করতে পারে। কারণ, সোনার বিশাল প্লেট দিয়ে চারদিকে আবৃত হওয়ার কারণে, সূর্য শীঘ্রই উদিত হতে পারেনি যে এটি এতটাই জ্বলন্ত ক্ল্যাশ বিকিরণ করেছিল যে লোকেরা এটির দিকে তাকাতে বাধ্য হয়েছিল, সৌর রশ্মির মতো তাদের চোখ এড়াতে বাধ্য হয়েছিল। অপরিচিতদের কাছে, এটি একটি তুষার-ঢাকা পর্বতের মতো দূর থেকে আবির্ভূত হয়েছিল, কারণ যা সোনা দিয়ে আবৃত ছিল না তা ছিল সবচেয়ে বিশুদ্ধ সাদা। এর চূড়া থেকে তীক্ষ্ণ সোনালি স্পাইকগুলি প্রসারিত হয়েছে যাতে পাখিদের বসতি স্থাপন করা এবং ছাদকে দূষিত করা থেকে বিরত রাখা হয়। ভবনের কিছু পাথর ছিল পঁয়তাল্লিশ হাত দৈর্ঘ্য, পাঁচ হাত উচ্চতা এবং প্রস্থ ছয় হাত।

যখন তারা গেথসেমানীর উদ্যানের দিকে পূর্ব দিকে যাচ্ছিল, তখন যীশু মন্দিরের ধ্বংস সম্পর্কে ভবিষ্যদ্বাণীমূলকভাবে কথা বলেছিলেন:

5 তাঁর শিষ্যদের মধ্যে কয়েকজন মন্তব্য করছিলেন যে মন্দিরটি কীভাবে সুন্দর পাথর এবং ঈশ্বরকে উৎসর্গ করা উপহার দিয়ে সজ্জিত করা হয়েছিল। কিন্তু যীশু বললেন, 6 "আপনি এখানে যা দেখছেন, এমন সময় আসবে যখন একটি পাথর অন্য পাথরের উপর থাকবে না; তাদের প্রত্যেককে নিক্ষেপ করা হবে" (লুক 21:5-6)

প্রশ্ন 1) যখন ইহুদি লোকেরা এই কথাগুলি শুনেছিল যে একটি পাথর অন্য পাথরের উপর রেখে যায়নি, তখন আপনি কীভাবে মনে করেন তারা এই ভবিষ্যদ্বাণীতে প্রতিক্রিয়া দেখিয়েছিল?

তার উত্তর তাদের কাছে বেশ স্তম্ভিত ছিল। মন্দিরের প্রতিটা পাথর ছুঁড়ে ফেলতে হবে এটা শুনতে বয়সের শেষ বলে তারা জানত! এমন নয় যে আমাদের যীশুর কথা নিশ্চিতকরণের প্রয়োজন, কিন্তু নবী মিকাও জেরুজালেমের ধ্বংস এবং এর কারণ সম্পর্কেও বলেছেন:

9তোমরা যাকোবের বংশের নেতারা এবং ইস্রায়েলের শাসনকর্তারা, যারা ন্যায়বিচারকে ঘৃণা করে এবং সরল সবকিছুকে বাঁকা করে, 10যারা রক্ত দিয়ে সিয়োন এবং অন্যায় দিয়ে জেরুজালেম গড়ে তোলে। 11এর মাথা ঘুষের জন্য বিচার করে; এর পুরোহিতরা মূল্য দিয়ে শিক্ষা দেয়; এর নবীরা অর্থের জন্য ভবিষ্যদ্বাণী অনুশীলন করে; তবুও তারা সদাপ্রভুর উপর নির্ভর করে বলে, “সদাপ্রভু কি আমাদের মধ্যে নেই? আমাদের উপর কোন দুর্যোগ আসবে না।” 12অতএব তোমার জন্য সিয়োন ক্ষেতের মত চাষ করা হবে; জেরুজালেম ধ্বংসস্থূপের স্থূপে পরিণত হবে, এবং বাড়ির পর্বতটি একটি কার্ঠের উচ্চতায় পরিণত হবে (Micah 3:9-12)

70 খ্রিস্টাব্দে টাইটাস দ্বারা মন্দিরটি কেবল ধ্বংস করা হয়নি, তবে এটি আরও ভেঙে ফেলা হয়েছিল 135 খ্রিস্টাব্দে যখন রোমান সম্রাট হ্যাড্রিয়ান স্বাধীনতার জন্য দ্বিতীয় ইহুদি বিদ্রোহকে দমন করেছিলেন। সাইমন বার কোচবা দ্বিতীয় বিদ্রোহের নেতৃত্ব দেন। দ্বিতীয় শতাব্দীর রোমান ইতিহাসবিদ ক্যাসিয়াস ডিও দাবি করেছিলেন যে রোমানরা 580,000 ইহুদিকে হত্যা করেছিল এবং সেই সময়ে, তারা জেরুজালেমকে ধ্বংস করেছিল এবং শহরের সমস্ত বা অংশের উপর লাঙ্গল চালায়। সমস্ত ইহুদিদের বহিষ্কার করা হয়েছিল এবং মৃত্যুর যন্ত্রণার মধ্যে জেরুজালেমে ফিরে যেতে নিষেধ করা হয়েছিল। মীথা এবং যীশুর ভবিষ্যদ্বাণী চিঠিতে পূর্ণ হয়েছিল। যখন যীশুর কথাগুলি শিষ্যদের হৃদয়ে ডুবে গিয়েছিল, তখন তাদের তাকে ব্যাখ্যা করতে হয়েছিল যে এটি কখন ঘটবে এবং তার শাসন ও রাজত্ব আসার চিহ্ন কী হবে:

7তারা জিজ্ঞাস করল, "গুরু, কখন এই সব ঘটবে? আর সেগুলি যে ঘটতে চলেছে তার চিহ্ন কি হবে?" 8তিনি উত্তর দিলেন: "সাবধান, তুমি যেন প্রতারণিত না হও, কেননা অনেকে আমার নামে আসবে, দাবি করবে, 'আমিই তিনি' এবং 'সময় ঘনিয়ে এসেছে।' তাদের অনুসরণ করো না। 9যখন তোমরা যুদ্ধ ও বিপ্লবের কথা শুনবে, তখন ভয় পেয়ো না। এই জিনিসগুলি অবশ্যই আগে ঘটবে, কিন্তু শেষ অবিলম্বে আসবে না।" 10 তারপর তিনি তাদের বললেন: "জাতি জাতির বিরুদ্ধে এবং রাজ্য রাজ্যের বিরুদ্ধে উঠবে। 11 বিভিন্ন জায়গায় মহা ভূমিকম্প, দুর্ভিক্ষ ও মহামারী হবে, এবং স্বর্গ থেকে ভয়ঙ্কর ঘটনা এবং মহান চিহ্ন হবে" (লুক 21:7-11)

গসপেল লেখকদের মধ্যে তিনজন আমাদেরকে যীশুর একই বক্তৃতার কিছু অংশ দিয়েছেন; সেগুলি ম্যাথিউ 24, মার্ক 13 এবং লুক 21-এ পাওয়া যায়। ম্যাথিউ লিখেছেন যে শিষ্যরা তাঁর ভবিষ্যদ্বাণী সম্পর্কে তাঁকে প্রশ্ন করার আগে জলপাই পাহাড়ের পাশে একসাথে বসে থাকা পর্যন্ত অপেক্ষা করেছিলেন (ম্যাথু 24:3)। ম্যাথিউ এবং মার্ক দুটি প্রশ্ন লিপিবদ্ধ করেছেন যে তারা তাঁকে জিজ্ঞাসা করেছিলেন: "আমাদের বলুন," তারা বলেছিল, "এটি কখন ঘটবে, এবং আপনার আগমন এবং যুগের শেষের চিহ্ন কী হবে?"

(ম্যাথু 24:3)। উত্তরে যীশুর কথা হল প্রভুর কাছে করা যেকোনো প্রশ্নের সবচেয়ে বর্ধিত উত্তর। এই দুটি পৃথক ঘটনা হল জেরুজালেমের ধ্বংস, যা 70 খ্রিস্টাব্দে ঘটেছিল, এবং খ্রিস্টের প্রত্যাবর্তনের দিকে এগিয়ে যাওয়ার সময়, যা ইতিমধ্যে আমাদের সময়ে আংশিকভাবে চলছে, তবে এই লেখক বিশ্বাস করেন যে তাদের প্রশ্নের দ্বিতীয় অংশ, "কি? আপনার আগমন এবং যুগের শেষের চিহ্ন হবে? (ম্যাথু 24:3), এমন একটি সময়ের কথা বলে, যা বেশিরভাগই এখনও আমাদের সামনে

### শেষের প্রাথমিক সতর্কতা চিহ্ন

তার প্রথম সতর্কবাণী হল একটি বড় প্রতারণার সময়: "সতর্ক থাকুন যে আপনি প্রতারণিত না হন" (v. 8)। আমরা এখন সেই প্রতারণার সময়ে বাস করছি। আমাদের শত্রু, শয়তানের জায়গায় এমন কিছু ব্যক্তি রয়েছে যারা রাজনীতি, মিডিয়া এবং শিক্ষায় প্রভাবের সমস্ত ধরণের অবস্থানের নিয়ন্ত্রণ অর্জন করেছে এবং তারা মূল্যবোধ এবং প্রতারণার প্রচার করছে যা সমাজকে

অবক্ষয়ের একটি নতুন স্তরে নিয়ে যায়। শত্রু মনকে কলুষিত ও নিয়ন্ত্রণ করতে বেরিয়েছে। মানুষের পতনের পর থেকে এই মন্দের দিকে ঝুঁকছে এবং খ্রীষ্টের ফিরে আসার আগ পর্যন্ত আমরা একটি আধ্যাত্মিক যুদ্ধে রয়েছি। খ্রীষ্টে বিশ্বাসী হওয়া উচিত যারা ধর্মগ্রন্থের সত্যকে ধরে রাখে এবং শত্রু, মিডিয়া, টেলিভিশন এবং ইন্টারনেটের ম্যানিপুলেশন ডিভাইসের কাছে কোন বিশ্বাস রাখে না। এমন নয় যে আমরা টিভিতে যা দেখি তা ঋতিকারক, তবে বায়ু তরঙ্গে যে কোনও কিছুকে আমাদের সংশয়বাদের একটি স্বাস্থ্যকর ডোজ বিবেচনা করা উচিত। সকলকেই ঈশ্বরের বাক্যের মানদণ্ডের বিরুদ্ধে পরীক্ষা করা উচিত। আপনি কি এবং কাকে বিশ্বাস করবেন তা নির্ধারণ করুন। বাইবেল আমাদের বলে যে মিডিয়া গ্রহণ না করে আত্মা পরীক্ষা করতে। আমরা ঈশ্বরের শব্দের সত্য বিরুদ্ধে সবকিছু পরিমাপ।

প্রিয় বন্ধুরা, প্রতিটি আত্মাকে বিশ্বাস করবেন না, তবে আত্মাকে পরীক্ষা করুন যে তারা ঈশ্বরের কাছ থেকে এসেছে কিনা, কারণ অনেক মিথ্যা ভাববাদী পৃথিবীতে চলে গেছে (1 জন 4:1)

প্রশ্ন 2) প্রতারণা যদি যীশুর আগমনের প্রাথমিক লক্ষণগুলির মধ্যে একটি হয়, তাহলে আপনি আজকে কোন জিনিসগুলি দেখেছেন যা মানুষকে ঈশ্বর এবং তাঁর বাক্য সম্পর্কে জ্ঞান থেকে দূরে নিয়ে যায়? আপনি কি মনে করেন যে সত্যের ধারণা আজ আক্রমণ করা হয়েছে? কিভাবে?

প্রভু তখন আমাদেরকে সতর্ক করতে গিয়েছিলেন যারা আসবে ঘোষণা করে যে তারাই খ্রীষ্ট (v. 8)। এই সতর্কতা নিঃসন্দেহে আমরা যে যুগে বাস করি তার একটি বৈশিষ্ট্য। অনেকে ইতিমধ্যেই নিজেদেরকে ত্রাণকর্তা হিসাবে ঘোষণা করতে এসেছেন এবং ভাবছেন যে তাদের একাই বিশ্বের সমস্যার উত্তর আছে। আমি নিশ্চিত যে আরও সামনে আছে। এমন একজন থাকবেন যিনি দাবি করবেন যে তিনিই ঈশ্বর (2 থিসালোনীয়স 2:3-4) এবং তাঁকে ঈশ্বর হিসাবে উপাসনা করা হবে বলে মনে হবে তার সাথে, একজন ধর্মীয় ব্যক্তিত্ব থাকবে, একজন ব্যক্তি লক্ষণ করবে এবং নিজেকে একটি মেসশাবক ঘোষণা করবে, তবে অভ্যন্তরীণভাবে সে ড্রাগনের মতো প্রকৃতির রয়েছে। তিনি দাবি করবেন যে বিশ্ব নেতা, খ্রীষ্টশত্রুকে পূজা করা উচিত:

11 তারপর আমি আর একটা জন্তুকে পৃথিবী থেকে বেরিয়ে আসতে দেখলাম। ভেড়ার বাচ্চার মতো তার দুটি শিং ছিল, কিন্তু সে ড্রাগনের মতো কথা বলত। 12তিনি তার পক্ষে প্রথম জন্তুর সমস্ত কর্তৃত্ব প্রয়োগ করেছিলেন এবং পৃথিবী ও তার বাসিন্দাদের সেই প্রথম জন্তুটির পূজা করতে বাধ্য করেছিলেন, যার মারাত্মক ক্ষত নিরাময় হয়েছিল। 13এবং তিনি মহান ও অলৌকিক চিহ্নগুলি প্রদর্শন করেছিলেন, এমনকি মানুষের পূর্ণ দৃষ্টিতে স্বর্গ থেকে পৃথিবীতে আগুন নামিয়েছিলেন। 14প্রথম জন্তুর পক্ষ থেকে তাকে যে চিহ্নগুলি করার ক্ষমতা দেওয়া হয়েছিল তার কারণে, তিনি পৃথিবীর বাসিন্দাদের প্রতারিত করেছিলেন (প্রকাশিত বাক্য 13:11-14)

যদিও এই ব্যক্তি, যাকে সাধারণত মিথ্যা নবী বলা হয়, মহান এবং অলৌকিক নিদর্শন দেখাবে, স্বর্গ থেকে পৃথিবীতে আগুন নামিয়ে আনবে, আমাদের অবশ্যই এই ধরনের লক্ষণগুলিকে উপেক্ষা করতে হবে এবং ঈশ্বরের বাক্যে যা শেখানো হয়েছে তা ধরে রাখতে হবে। আমরা প্রতারিত হতে হবে না! যদিও সেখানে যারা আমাদেরকে তাদের অনুসরণ করার জন্য প্রতারণা করতে চাইবে, যীশু আমাদের বলেন যে এটি এখনও একটি প্রাথমিক চিহ্ন: "এই জিনিসগুলি অবশ্যই প্রথমে ঘটবে, কিন্তু শেষ অবিলম্বে আসবে না" (ভ. 9)

## যুদ্ধ এবং বিপ্লব

প্রতারণা, মিথ্যা নেতা, যুদ্ধ এবং বিপ্লব সবই প্রাথমিক সতর্কবার্তা। যীশু আমাদের সতর্ক করেছিলেন যে জাতি জাতির বিরুদ্ধে এবং রাজ্য রাজ্যের বিরুদ্ধে উঠবে (আয়াত 10)। প্রথম বিশ্বযুদ্ধে যারা মারা গেছে তাদের পরিসংখ্যান 31,508,200। দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের জন্য, যারা মারা গিয়েছিল তাদের পরিমাণ ছিল 52,199,262। বিংশ শতাব্দীর মাত্র দুটি বিশ্বযুদ্ধে 83 মিলিয়নেরও বেশি মানুষ মারা গিয়েছিল; এটি একে অপরের বিরুদ্ধে বিভিন্ন জাতির দ্বারা লড়াই করা অন্যান্য অনেক দ্বন্দ্ব ছাড়াই।

দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের সময়, নাৎসিদের হাতে ৬০ লাখেরও বেশি ইহুদি মানুষ নিহত হয়েছিল। এই যুদ্ধ ইহুদিদের তাদের প্রাচীন মাতৃভূমি ইসরায়েলে প্রত্যাবর্তন নিয়ে আসে। সেই থেকে, ইহুদি জনগণ 1948 সালে একটি জাতি হওয়ার পর থেকে পাঁচটি উল্লেখযোগ্য যুদ্ধে লড়াই করেছে, অর্থাৎ 1948, 1956, 1967, 1973 এবং 1982। এর দ্বারা অনুমান করা যায় না যে যীশু কেবল ইস্রায়েল জাতির লক্ষণগুলির কথা বলছিলেন। যীশুর দ্বারা উচ্চারিত ভবিষ্যদ্বাণীমূলক চিহ্নগুলি হল বিশ্ব ঘটনা (লুক 21:35), কিন্তু ইস্রায়েলের অবশ্যই তার যুদ্ধ এবং বিপ্লবের অংশ ছিল। প্রভু বলেছিলেন যে কেবল যুদ্ধই নয় বিপ্লবও হবে। ইসরায়েলের তৎকালীন প্রধানমন্ত্রী, এরিয়েল শ্যারন যখন বিতর্কিতভাবে 28শে সেপ্টেম্বর, 2000 তারিখে টেম্পল মাউন্ট পরিদর্শন করেন, তাদের পবিত্র স্থানে ইহুদি হিসেবে প্রার্থনা করতে, তখন ফিলিস্তিনিরা বিপ্লবে জেগে ওঠে। 1967 সালে জর্ডান থেকে জেরুজালেম পুনরুদ্ধার করা হলেও, টেম্পল মাউন্ট এখনও মুসলিমদের হাতে রয়েছে। শ্যারনের এই কাজটি দ্বিতীয় ইল্ডিফাদা নামে পরিচিত। কিছু ফিলিস্তিনি প্রতিনিধি এরিয়েল শ্যারনের সফরকে ইল্ডিফাদার কারণ হিসেবে উড়িয়ে দিয়েছেন; পরিবর্তে, তারা মনে করে যে সহিংসতার অনুঘটক ছিল 25শে জুলাই, 2000-এ ক্যাম্প ডেভিড আলোচনার ভাঙ্গন। সাম্প্রতিক বছরগুলিতে ঘটে যাওয়া অনেকগুলির মধ্যে ইস্রায়েলে এই অভ্যুত্থান বা বিপ্লব শুধুমাত্র একটি। সারা বিশ্বে আমরা অশান্তির কথা শুনি

বিপ্লব শব্দটি গ্রীক শব্দ আকাটাস্ট্যাটোসের অনুবাদ। এর অর্থ:

একটি স্থির বা স্থির অবস্থা, কোনো কিছুর প্রতিষ্ঠা বা নিষ্পত্তি। হট্টগোল, কোলাহল, অনিয়ম, ব্যাঘাত, বিশৃঙ্খলা। এটি রাজনৈতিক বা সামাজিক বিপ্লব, বিদ্রোহ, রাষ্ট্রদ্রোহের জন্য ব্যবহৃত হয়; দাঙ্গা, বিদ্রোহ এবং গোলযোগ।

আমরা এখন সমস্ত জাতির স্বীকৃত রাজনৈতিক ব্যবস্থার বিরুদ্ধে বিপ্লবের সময়ের মুখোমুখি। বিশ্ব অশান্তিতে রয়েছে এবং থাকবে এবং বিশৃঙ্খলা, ভয়, নাগরিক অশান্তি এবং রাজনৈতিক বিপ্লব আনার জন্য আমাদের শত্রুর পরিকল্পনার সমস্ত অংশ এবং পার্সেল। এই ধরনের জলবায়ুতে, পৃথিবীর জনসংখ্যা নিয়ন্ত্রণ করা একজন মানুষের পক্ষে সমগ্র পৃথিবীর উপর একটি বিশ্ব সরকারকে শাসন করা সহজ হবে

লুক তারপরে আমাদের বলতে গিয়েছিলেন যে যীশু ভূমিকম্প, দুর্ভিক্ষ এবং মানব জাতির সাথে ঘটতে থাকা মহামারী সম্পর্কে ভয়ঙ্কর ঘটনা এবং স্বর্গ থেকে বড় লক্ষণগুলির সাথে কথা বলেছিলেন:

**বিভিন্ন জায়গায় মহা ভূমিকম্প, দুর্ভিক্ষ ও মহামারী হবে, এবং ভয়ঙ্কর ঘটনা এবং স্বর্গ থেকে বড় বড় চিহ্ন হবে” (লুক 21:11)**

প্রকাশিত বাক্য **6:5-8** বলে যে খ্রীষ্টের শীঘ্রই আগমনের অন্যান্য লক্ষণগুলির মধ্যে দুর্ভিক্ষ এবং প্লেগের কারণে মারা যাওয়া অনেকেই থাকবে। লেখার সময় (**27 মার্চ, 2020**), ভাইরাসের প্রাদুর্ভাবের কারণে হাজার হাজার মানুষ মারা গেছে। উপরের অনুচ্ছেদে, লুক দুর্ভিক্ষ এবং মহামারীর কথা লিখেছেন যা ভয়ের কারণ, সেইসাথে ভয়ঙ্কর ঘটনা এবং স্বর্গ থেকে মহান লক্ষণ। আমরা জানি না যে ভাইরাসটি লুক দ্বারা উল্লিখিত মহামারী কিনা, তবে এটি ঈশ্বরের কাছ থেকে আমাদেরকে এই বাস্তবতায় জাগিয়ে তোলার জন্য একটি চিহ্ন হতে পারে যে এই পৃথিবীটিই নেই এবং আমাদের আগমনের জন্য নিজেকে প্রস্তুত করতে হবে আমাদের রাজা মহামারী শব্দটি গ্রীক শব্দ "লয়মোস" থেকে এসেছে যার অর্থ প্লেগ, একটি মারাত্মক মহামারী রোগ

ম্যাথিউ সেই লক্ষণগুলি সম্পর্কে আরও কিছু শব্দ যোগ করেছেন যা আমাদের আধ্যাত্মিক ঘুম থেকে জাগিয়ে তুলতে হবে। তিনি জন্ম সংকোচনের সূচনা হিসাবে উল্লেখিত লক্ষণগুলি সম্পর্কে বলেন: **7 “জাতি জাতির বিরুদ্ধে এবং রাজ্য রাজ্যের বিরুদ্ধে উঠবে। বিভিন্ন স্থানে দুর্ভিক্ষ ও ভূমিকম্প হবে। 8 এই সবই প্রসব বেদনার শুরু” (ম্যাথু 24:7-8)**

### 3 প্রশ্ন (v. 8)

যখন একজন গর্ভবতী মহিলা প্রসবের প্রক্রিয়া শুরু করেন, তখন ব্যথা তীব্র হয় না এবং জন্মের সংকোচন কয়েক মিনিটের ব্যবধানে থাকে। সে সন্তানের জন্মের যত কাছে আসে, তবে, সংকোচন তত ঘন ঘন হয়, ব্যথার মাত্রা অনেক বেশি উল্লেখযোগ্য। এই উপমা ব্যবহার করে, যীশু বলছিলেন যে যুগের শেষের দিকে পৃথিবী যত কাছে আসবে, যুদ্ধ, বিপ্লব, দুর্ভিক্ষ, মহামারী এবং ভূমিকম্প তত ঘন ঘন হবে। একজন মহিলার সংকোচন যেমন আরও

বেদনাদায়ক হয়, তেমনি পৃথিবীতে গ্রহে অনেকের ব্যথা, যন্ত্রণা, অসুস্থতা এবং মৃত্যুর পরিমাণও বৃদ্ধি পাবে। যুদ্ধ এবং বিপ্লব হবে অনেক মারাত্মক, প্রাণহানির সাথে। ম্যাথিউ আমাদের বলে যে:

**যদি সেই দিনগুলিকে সংক্ষিপ্ত না করা হত, তবে কেউ বাঁচত না, কিন্তু নির্বাচিতদের জন্য সেই দিনগুলি ছোট করা হবে (ম্যাথু 24:22)**

এটা আমাদের প্রভু যীশুর চেহারা দ্বারা সংক্ষিপ্ত করা হবে। তিনি আসবেন তাদের জন্য যারা তাঁর। আপনার এবং আমার জন্য এই সব মানে কি? এটা নিশ্চিত করার সময় এসেছে যে আমরা খ্রীষ্টের অন্তর্গত, যাতে তিনি যখন আসবেন, আমরা তাঁর আগমনে লজ্জিত না হই। আমরা দুর্দান্ত দিনগুলিতে বাস করছি, তবে আমাদের ভয় পাওয়ার দরকার নেই। আমাদের সেই সময়ের অপেক্ষা করা উচিত যখন খ্রীষ্ট ফিরে আসবেন। আত্মবিশ্বাস এবং শান্তি যারা খ্রীষ্টের মধ্যে রয়েছে তাদের সকলকে পূর্ণ করে এবং বুঝতে পারে যে তিনি আমাদের নিজের জীবনের সাথে সাথে সমস্ত বিশ্বের ঘটনাগুলি তাঁর হাতে রাখেন। এর আলোকে, আমাদের এই জগতের জিনিসগুলিকে শক্তভাবে ধরে রাখার দরকার নেই। ঈশ্বর নিয়ন্ত্রণে আছেন, এবং আমাদের এই সত্যটি নিজেদেরকে মনে করিয়ে দিতে হবে।

একই সময়ে কথিত লুকের সমান্তরাল অনুচ্ছেদে, ম্যাথিউ আমাদের সাতটি দুঃখ দিয়েছেন যা যীশু ধর্মীয় নেতাদের সম্পর্কে বলেছিলেন, প্রভু এই শব্দগুলি বলে শেষ করেছেন:

**37"জেরুজালেম, জেরুজালেম, তুমি যারা ভাববাদীদের হত্যা করো এবং তোমার কাছে প্রেরিতদেরকে পাথর ছুঁড়ে হত্যা করো, আমি কতবার তোমার সন্তানদের একত্র করতে চেয়েছি, যেমন একটি মুরগি তার ছানাগুলিকে তার ডানার নীচে জড়ো করে, কিন্তু তুমি রাজি ছিলে না। 38দেখ, তোমার বাড়ি 39কারণ আমি তোমাদের বলছি, তোমরা আমাকে আর দেখতে পাবে না যতক্ষণ না তোমরা বলবে, 'ধন্য তিনি যিনি প্রভুর নামে আসেন'" (ম্যাথু 23:37-39)**

আমরা এমন এক সময়ে বাস করছি যখন সেই ভবিষ্যদ্বাণী পূর্ণ হচ্ছে। আমাকে বলা হয়েছে যে ইস্রায়েলের দেশে এখন 200টি মশীহ বিশ্বাসীদের মণ্ডলী রয়েছে। যীশু বলেছিলেন যে তিনি আর আসবেন না যতক্ষণ না ইহুদিরা তাকে স্বাগত জানাবে। এমন এক সময়ে বেঁচে থাকা কতই না উত্তেজনাপূর্ণ, যখন ইস্রায়েলের অনেকেই তাদের মশীহের কাছে পৌঁছাচ্ছে!

যদিও শেষ হওয়ার আগে অন্ধকার সময় রয়েছে, তবে এটি সমস্ত খারাপ খবর নয়। অন্ধকার আলোকে জয় করবে না। শেষ দিনে কী ঘটবে সে সম্পর্কে শান্ত আমাদের আলো দেয়:

পেন্টেকস্টের দিনে পিটার জনতার উদ্দেশে বলেছিলেন,

**শেষ সময়ে, ঈশ্বর বলেন, আমি আমার আত্মা সমস্ত মানুষের উপর ঢেলে দেব। তোমার ছেলেমেয়েরা ভাববাণী বলবে, তোমার যুবকরা দর্শন পাবে; তোমার বুড়ারা স্বপ্ন দেখবে। এমনকি আমার দাসদের উপর, পুরুষ এবং মহিলা উভয়ের উপর, আমি সেই দিনগুলিতে আমার আত্মা ঢেলে দেব এবং তারা ভবিষ্যদ্বাণী করবে (প্রেরিত 2:17-18)**

এই জীবদশায় আমরা যা পার করতে পারি তা সত্ত্বেও, আমি পেন্টেকস্টের দিনে জনতার কাছে পিটারের দেওয়া আরেকটি উদ্ধৃতি দিয়ে শেষ করতে চাই যখন তিনি ডেভিডের কথার প্রতিধ্বনি করেছিলেন, বলেছিলেন:

আমি প্রভুকে সর্বদা আমার সামনে দেখেছি। কারণ তিনি আমার ডান হাতে আছেন, আমি নড়ব না। অতএব, আমার হৃদয় আনন্দিত এবং আমার জিহ্বা আনন্দিত, আমার শরীরও আশায় বেঁচে থাকবে, কারণ আপনি আমাকে কবরে পরিত্যাগ করবেন না, এবং আপনি আপনার পবিত্রকে ক্ষয় দেখতে দেবেন না। তুমি আমাকে জীবনের পথগুলো জানিয়েছ; আপনি আপনার উপস্থিতিতে আমাকে আনন্দে পূর্ণ করবেন (প্রেরিত 2:25-28)

পিটার জনতাকে বলেছিলেন যে এই আয়াতটি নাজারেথের যীশুর কথা বলার জন্য সামনের দিকে নির্দেশ করেছে। তিনি আপনার এবং আমার জন্য পথ তৈরি করেছেন যাতে আমরাও এই আয়াতটি উদ্ধৃত করতে পারি এবং কষ্টের সময়ে এটিকে ধরে রাখতে পারি। ঈশ্বর আমাদেরকে জীবনের পথগুলো জানিয়ে দিয়েছেন! তিনি তাঁর উপস্থিতিতে আমাদের আনন্দের প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন, এবং কখনও আমাদের ছেড়ে যাবেন না বা পরিত্যাগ করবেন না। আমরা বিশ্বাস করতে পারি যে তিনি নিয়ন্ত্রণে আছেন, আমরা আমাদের চারপাশে যা দেখি না কেন। আমরা বলি, “প্রভু, আমরা আপনাকে বিশ্বাস করি! কারণ তুমি আমার ডান হাতে, আমি নড়ব না!”

প্রার্থনা: পিতা, আমরা এই বিশ্বের উদ্ভাসিত ঘটনাগুলি দেখতে পাই, আমাদেরকে অস্থির না হতে সাহায্য করুন, বরং, প্রতিটি দিনকে পরিপূর্ণভাবে বাঁচুন। প্রতিটি দিন যেমন আসে তেমন নিতে আমাদের সাহায্য করুন এবং আপনাকে অনুসরণ করার জন্য আমাদের যথাসাধ্য চেষ্টা করুন। আমরা অপরিহার্য জিনিসগুলিতে ফোকাস করতে চাই, অর্থাৎ, সেই জিনিসগুলির যা চিরন্তন মূল্য রয়েছে। আমরা বলি, "ধন্য তিনি যিনি প্রভুর নামে আসেন" আমেন।

খ্রিস্টের দ্বিতীয় আগমনের উপর আরও নয়টি গবেষণা পড়তে, নিম্নলিখিত লিঙ্কে ক্লিক করুন: [দ্য এন্ড টাইমস](#)

কিথ টমাস

ইমেইল: [keiththomas@groupbiblestudy.com](mailto:keiththomas@groupbiblestudy.com)

ওয়েবসাইট: [www.groupbiblestudy.com](http://www.groupbiblestudy.com)